Formato Istruzione macchina
Il codice macchina è un  codice a lunghezza variabile formattato in multipli di byte. Il codice di un’istruzione macchina 8086 può avere da 1 a 6 byte.Come di vede in fig. 1.0, il vero e proprio codice operativo OpCode si trova nei primi 6 bit del primo byte e identifica il tipo di azione da compiere : sommare, trasferire ect. Il bit D indica, qualora l’istruzione lo preveda movimento di dati, la direzione(0 specifica che il registro codificato del campo REG del byte successivo è il destinatario).Nel caso in cui abbiamo un’istruzione di tipo immediato (per esempio MOV AX, 5 il valore binario di 5 è contenuto nell’istruzione nei byte che contengono i dati) il dato è contenuto  nell’istruzione.
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  Il bit W specifica se l’operazione è al byte o alla word. Alcune istruzioni usano solo questo  byte. Se, invece, dall’analisi dei primi 6 bit la CPU comprende che deve operare su un secondo operando, trova codificate nel campo MOD le modalità di calcolo di localizzazione del secondo operando, nel campo REG l’identificazione di un registro eventualmente utilizzato come operando, o per particolari OpCode ne costituisce un’estensione (per esempio immediato/memoria); infine, il campo R/M identifica o il secondo registro operando o in congiunzione con MOD il tipo di calcolo da effettuare per ottenere l’offset. *NOTA(LE TABELLE SUCCESSIVE SONO SOLO PER COMPLETARE L’ARGOMENTO E PER COMPRENSIONE MA NON VANNO IMPARATE)

La codifica del campo MOD è

	MOD
	Significato

	00
	Operando in memoria centrale, nessun dispacement

	01
	Operando in memoria centrale, dispacement 8 bit

	10
	Operando in memoria centrale, dispacement 16 bit

	11
	Operando del registro codificato in R/M


La codifica del campo REG è:

	REG
	W=0
	W=1

	000
	AL
	AX

	001
	CL
	CX

	010
	DL
	DX

	011
	BL
	BX

	100
	AH
	SP

	101
	CH
	BP

	110
	DH
	SI

	111
	BH
	DI
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